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Nu är det nya importsystemet för standardtulldeklaration på
plats!

Från och med i dag kan du lämna standardtulldeklarationer för övergång till
fri omsättning i det nya importsystemet. Införandeperioden pågår till och
med den 31 december 2022, då alla standardtulldeklarationer för övergång
till fri omsättning ska lämnas i det nya systemet.

Du kan lämna deklarationer i det nya importsystemet via antingen en system-till-
systemlösning (EDI) eller via den nya e-tjänsten Tulldeklaration import. Du som ska
deklarera via e-tjänsten ska be företagets behörighetsadministratör om behörighet
till e-tjänsten Tulldeklaration import.

I maj införs funktionalitet för att lämna deklarationer med licenser för avräkning. Då
kommer du också att kunna se aktuella inteckningar på garantibeloppet i e-tjänsten
Garantier. Ett utvecklingsarbete pågår för att ta fram e-tjänster som ska ersätta
dagens Fråga tull-id, Momsredovisning och Statistik import. Vi återkommer med mer
information om dessa e-tjänster längre fram. Deklarationer för särskilda förfaranden
kommer att kunna lämnas i det nya importsystemet i februari 2023 och från och
med den 1 juli 2023 ska alla standardtulldeklarationer för särskilda förfaranden
lämnas i det nya importsystemet.

Läs mer om standardtulldeklaration import.

Du lämnar styrkande handlingar via en e-tjänst
I det nya importsystemet är det inte bara deklarationsuppgifterna som lämnas
digitalt. När du ska lämna in styrkande handlingar till Tullverket gör du det smidigt
via e-tjänsten Uppladdning av handling. För att kunna göra detta behöver du
behörighet till Tullverkets e-tjänster.

Två versioner av deklarationshandledningen
Det finns två olika deklarationshandledningar, en för uppgiftslämning via EDI och en
för uppgiftslämning via e-tjänsten. Eftersom vissa dataelement är förifyllda i e-
tjänsten skiljer sig uppgiftslämningen åt i vissa fall.

Läs deklarationshandledningen.

Läs deklarationshandledningen för den nya e-tjänsten.

Deklarera i den nya e-tjänsten.
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Call me-koder ska inte deklareras i det nya importsystemet
Call me-koder (åtgärdsindikatorer) har använts för att informera Tullverket om att en
sändning omfattas av restriktioner, det vill säga särskilda villkor, för att importera
eller exportera. I det nya importsystemet ska du inte deklarera call me-koder. Du
kan alltid kontakta oss om du behöver hjälp med anledning av din deklaration.

Kontakta oss.

Importdeklaration efter aktiv förädling
När du avslutar en aktiv förädling och lämnar en deklaration för övergång till fri
omsättning för varor som ska stanna inom EU, beräknar du tullavgiften antingen på
den vara som du ursprungligen importerat för bearbetning eller på den förädlade
produkten.

Om du beräknar tullavgiften på den förädlade produkten anger du i dag koden
SE300 i fält 44. Men i det nya importsystemet ska du inte ange någon kod. Om du i
stället beräknar tullavgiften på den ursprungliga varan ska du ange koden F44 i
dataelement 1110 000 000.

Läs mer om import efter aktiv förädling.

Har du ett tullager, en anläggning för tillfällig lagring eller en annan
godkänd plats?
Du som är lagerhavare och själv vill kunna ta emot meddelande om att varor får
lämnas ut från ditt lager eller din plats behöver du antingen Meddelande om
bortförande (TSPR) eller Meddelande om utlämning (CWPR). Meddelandena finns
både som en system-till-systemlösning (EDI) och som en e-tjänst. För system-till-
systemlösningen behöver du göra slutprov och koppla aktuella godslokalkoder till det
nya meddelandet.

Tänk på att dina kunder kan börja lämna deklarationer för fri omsättning i det nya
importsystemet från och med den 15 mars till och med den 31 december 2022.
Utlämningssedeln UTL skickas endast ut vid deklarationer enligt den äldre
lagstiftningen och CWPR eller TSPR skickas ut när ett företag deklarerar enligt den
nya lagstiftningen.

UTL kommer att finnas kvar fram till att alla nya system finns på plats år 2025. Det
innebär att du som lagerhavare behöver kunna ta emot både det nuvarande
meddelandet (UTL) och de nya meddelandena (CWPR eller TSPR) under denna
period.

E-tjänsten Medgivande om bortförande och utlämning.

Information och blanketter för prenumerationstjänster via EDI.

Läs mer om slutprov av CWPR och TSPR.

Du kan åberopa reservrutiner vid vissa driftstörningar

Driftstörning hos deklaranten eller ombudet
Om felet finns i ditt system som deklarant eller ombud kan du i stället deklarera via
Tullverkets e-tjänst.

Driftstörning hos Tullverket
Om det uppstår en driftstörning mellan ditt företags datasystem och Tullverkets
mottagningsfunktion eller i Tullverkets nya importsystem kan du som deklarant eller
ombud åberopa reservrutiner. Detta förutsätter att:

• du kan upprätta en tulldeklaration i form av en utskrift som innehåller alla
uppgifter i en tulldeklaration med LRN, och om du inte har fått svarsmeddelande från

https://www.tullverket.se/kontaktaoss/kontakt/kontaktaoss.4.7df61c5915510cfe9e710034.html
https://www.tullverket.se/foretag/internationellhandel/importeravaror/importeraforsarskildanvandningellerforadling/aktivforadling/importefteraktivforadling.4.6ac2c843157b7beb0075b9.html
https://www.tullverket.se/sv/foretag/etjansterforforetag/medgivandeombortforandeellerutlamning.4.5c3d004415b89fa6ac76a3.html
https://www.tullverket.se/sv/foretag/deklareradigitalt/komigangattdeklareraviaedi/ediprenumerationstjansteriproduktion.4.153f8c8c16ffad23c222322.html
https://www.tullverket.se/sv/foretag/deklareradigitalt/komigangattdeklareraviaedi/ediforetagstestmiljoforutsattningarochtester/edislutprovforuppgiftslamnare.4.153f8c8c16ffad23c22333a.html


Tullverket att meddelandet har tagits emot inom 40 minuter

• du på grund av störningar i Tullverkets importsystem inte kan förvänta sig ett
svarsmeddelande till din digitala brevlåda.

Driftstörning i Tullverkets e-tjänst
Om det uppstår en driftstörning i Tullverkets e-tjänst får du som deklarant eller
ombud åberopa reservrutiner. Detta förutsätter att:

• du kan upprätta en tulldeklaration i form av en utskrift som innehåller alla
uppgifter i en tulldeklaration, med eller utan LRN

• det har gått ut ett meddelande från Tullverket om att det är driftstörningar i e-
tjänsten, vilket sker när systemet har legat nere i 30 minuter.

Mejla uppgifterna för att åberopa reservrutin
När det är systemfel som ligger inom Tullverkets ansvarsområde och du som
deklarant eller ombud vill åberopa reservrutin ska du mejla alla uppgifter i
importdeklarationen till: reservrutin.import@tullverket.se.

Mejlets ämnesrad ska innehålla LRN och var godset befinner sig.

Tullnytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella
ämnen inom tullområdet: förändringar, nyheter och evenemang.

Kontakta redaktionen.

Tipsa Tullverket om smuggling eller tullbrott – ring 90 114.
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